



## 浙江大学电气工程学院校友分会第三届理事会

### 2018 年度工作汇报

各位理事会领导、校友们：

2018 年学院校友发展联络工作在各位理事会领导和校友们的大力支持和积极关心下，在学院新成立的领导班子的正确指导下，学院全体师生，以及海内外的全体校友们，团结一心，齐心协力，取得了可喜的成绩。下面主要分两个部分向各位汇报：

#### **一、整合校友资源，联络校友感情，学院校友发展联络工作再上新台阶**

##### **1、组织走访参观，扩大校友企业影响力：**

学院积极组织学生参观走访校友捐赠企业和国防军工、国资委重点企业，鼓励毕业生到服务国家重要战略规划的单位、重要行业和关键领域、世界 500 强企业、中西部地区等单位去就业建功立业。2018 年走访企业有：杭州海康威视、中国电子科技集团公司第十四研究所、航天科工集团研究院八五一一所、德州仪器上海有限公司、特变电工沈阳变压器集团有限公司、天合光能股份有限公司（江苏常州）、中国航天科工集团二院二十三所等。同时学院还邀请博世电动工具、特变电工、上海电气、卧龙控股集团等单位的企业家来学校指导毕业生就业，搭建校企互动平台，模拟招聘现场，让学生收获面试经验、实现自身价值和企业扩大影响力的双赢。

##### **2、加强与校友企业合作，建立实践实习基地：**

学院 2018 年与 7 家企业签约研究生、本科生实践教学基地与实习生培养协议，国网浙江省电力有限公司电力科学研究院、天合智慧能源投资发展（江苏）有限公司、伊顿（中国）有限公司、国网金华供电局、深圳市汇川技术股份有限公司、魔智能科技（深圳）有限公司、杭州远鉴信息科技有限公司。其中前 5 家是设奖捐赠企业和校友企业。

##### **3、组织举办“玉泉论坛”，搭建校友互动高层平台：**

为贯彻习总书记提出的“四个服务”的要求，加强中国电机工程学会与浙江大学多方面深层次的合作，自 2017 年 12 月中国电机工程学会浙江大学会员中心成立揭牌以来，中国电机工程学会浙江大学会员中心已组织举办了三期“玉泉论坛”，诚邀浙江大学校友、国内外



电气工程卓越英才来访讲座，以期促进校友、国内外电气工程卓越英才和校内师生间交流互动，营造浓厚的学术交流和科研合作氛围，助力青年科技人才成长。2018年学院举办了第2、3期“玉泉论坛”等学科学术交流活动，邀请华南理工大学电力学院张波校友、上海台达能源技术设计中心章进法校友、深圳金威源科技股份有限公司蒋中为校友、杭州易泰达科技有限公司方卫中总经理、英国谢菲尔德大学诸自强教授等优秀杰出校友回母校学院做学术科研交流，积极推进学院与优秀杰出校友之间的互动，推出杰出校友“拜访计划”，以加强学院和广大校友之间的联系。

## 4、宣传优秀杰出校友，为在校学生树立榜样：

推荐并校20周年优秀杰出校友7人，组织学院创指中心学生进行采访报道，上报学校和学院宣传他们的事迹。他们是：

- ①汇量科技创始人段威校友：聚焦国际化数字营销的社会效率改变者；
- ②自主创业且有突出成就的佟世天校友：致力于“让世界用上中国设计”的喝彩网CEO；
- ③立足基层，建功立业的胡辉勇校友：从浙大求是园走向江西基层的一名博士选调生；
- ④赴国家高新发展产业，有突出成就的顾亦磊校友：勇于挑战自我，不断转变创新；
- ⑤赴重要国防军工、重点高校就业，有突出成就的肖飞校友：厉害了，这位院友！习主席签署通令给他记一等功！
- ⑥世界500强、央企企业，有重要贡献的技术专家刘良杰校友：从浙大求是园到中车株洲所；
- ⑦赴民营企业，有突出贡献的钱昊校友：从学术界转向工业界的创业者。

## 5、重视学院网-校友天地栏目建设，加强学院与校友的互动：

汲取各方校友意见，建设并维护好学院网-校友天地-各栏目的信息收集和发布工作，使学院网校友天地栏目成为校友和学院的链接纽带，链接桥梁。完成校友墙改造、校友名录、校友毕业照、值年返校照上网等工作，使浙大电气学院网-校友天地各栏目的信息点击率不断上升，欢迎有更多的校友关注学院网-校友天地各栏目，积极投稿，参与校友天地各栏目的建设。

## 6、搭建各类学院和校友联络的平台：

完善学院校友班级联络员队伍，组织各小班建立微信群，组建学院海外校友微信群，充分发挥班级联络员作用，共享学院和校友的优质资源，加强交流与合作，为学院学科建设献



计献策。

## 7、充分发挥京津冀电气校友联谊会作用：

2018 年浙江大学京津冀电气校友联谊会成功举办喜迎新春活动，京津冀电气校友联谊会在原浙江大学校友总会北京分会会长、京津冀电气校友联谊会名誉会长陈明德，浙江大学校友总会北京分会副会长、京津冀电气校友联谊会会长张一春，浙江大学京津冀电气校友联谊会秘书长王栋一等校友的领导下，积极组织开展各种学术沙龙活动，联络电气校友感情，帮助年轻校友发展事业，使得京津冀电气校友联谊会成为了在京津冀工作的电气校友娘家。

## 8、为校友值年返校提供全方位的优质服务：

制定校友值年返校接待原则，推动更多的班级联络员主动组织校友们返校，积极为母校学院的发展献策献计，奉献一份力量。2018 年年初向各班级联络员发出新年值年返校邀请函，帮助校友策划值年返校活动方案，协助借教室或会议室，订制并悬挂欢迎横幅，预订返校校友学生餐，帮助联系校车参观新校区等，热忱欢迎有更多的校友值年返校，为校友们和学院保持紧密的联系提供全方位的优质服务。2018 年接待值年返校 25 个专业年级班级，接待返校校友约 1135 人次，在学院网和学院微信平台发布校友返校报道 20 篇，其中 84 级电机、电自、工自、工电四个本科专业毕业 30 周年大型返校活动，返校校友 220 余人；电机专业 84 级校友方宇彬捐赠电气工程学院名字标识物石碑等文化建设项目 10 万元；84 级全体校友捐赠电气工程学院第二教学大楼一楼电子屏触摸电脑一台。

## 二、深化校企合作，拓展办学资源，校友和社会捐赠工作取得新突破

### 1、开辟校友捐赠栏目，宣传校友捐赠和设奖单位：

在学院网站-校友天地，新增校友捐赠栏目，宣传介绍校友捐赠企业和社会捐赠项目，发动各系学科老师的校友人脉关系，积极主动、广泛开展与校友企业家们的联络，加强联系，全方位合作。

### 2、精准指导，提高为企业宣讲招聘的服务水平：

围绕学院 2018 届毕业生招聘就业宣传，积极主动、热情接待校友企业、捐赠设奖企业和国家重点企业来我学院招聘宣讲，接待安排校友企业、捐赠设奖企业和国网重点企业等单位招聘宣讲会 160 场，在学院网为 2018 届毕业生发布招聘信息 495 条，其中线上招聘信息 335



条，线下招聘宣讲会信息 160 条，这其中有许多校友企业和捐赠企业的招聘信息，有效地为学院毕业生提供就业招聘信息，同时宣传了校友企业和捐赠设奖企业。

### 3、助力学院发展，校友和社会捐赠大增加：

2018 年联系校友和社会捐赠新增项目 10 项，总计捐赠款 296.5 万元。积极主动联系已签约到期的捐赠单位完成续签奖助学金和奖教金捐赠协议 7 项，续签捐赠经费总计 137.42 万元，2018 年度学院捐赠总经费达 433.92 万元。其中新增的 10 个捐赠项目，有 7 个项目的 245 万元到款均来自于电气学院的校友捐赠，她们是：罗慈-林文震奖学金、斯达奖学奖教金、凯利奖学金、天合云能源奖学金和海外交流奖学金、吴祖光奖学金、深圳金威源科技股份有限公司捐赠“玉泉论坛”活动经费、方宇彬校友捐赠学院石碑标识物等文化建设项目。

### 4、校友捐赠设立奖助学金、奖教金，助力学院人才培养：

学院 2017-2018 年度院设奖（助）学金、奖教金 26 项，发放金额 176.76 万元，受益学生 335 人、教工 9 人，学院的奖教金从原来的 2 项受益 3 人增加到 4 项，受益 9 人。有校友个人捐赠的项目：罗慈-林文震奖学金、丁成章奖学金、杜汝璇奖学金、段威奖学金、吴祖光奖学金等；有校友企业捐赠的项目：华仪奖学金、卧龙奖学金、英飞凌奖学金、MPS 奖学金、龙旗奖学金、麦格米特奖助学金、英飞特奖学金、玖爱助学金、斯达奖学奖教金、凯利奖学金、天合云能源奖学金和海外交流奖学金等。

### 5、积极主动联络设奖捐赠单位，表达感恩之心之情：

积极主动向设奖单位汇报奖助学金的评选工作，以及获奖学生的毕业去向，设计制作感恩册、感恩卡、邀请函，邀请设奖单位参加学院一年一度的颁奖典礼，征求设奖单位意见，对学院每年一度的颁奖大会提出改进建议，使之越办越好。

### 6、进一步做好校友捐赠和社会捐赠的接待工作：

根据中央八项规定和六项禁令有关条例，制定校友和社会捐赠接待原则，进一步规范捐赠接收工作，积极主动做好校友捐赠和社会捐赠的接待工作。主要内容有：

- ①捐赠方捐赠 1 万元及以上，捐赠方和浙江大学教育基金会签订捐赠协议，浙江大学颁发捐赠荣誉证书。
- ②捐赠方捐赠 10-50 万元，学院举行捐赠仪式。
- ③捐赠方捐赠 50-100 万元，浙江大学电气工程学院颁发捐赠铭牌，学院举行捐赠仪式。
- ④捐赠方捐赠 100 万元及以上，浙江大学颁发捐赠铭牌，学院举行捐赠仪式。



⑤学院校友办负责办理捐赠协议书、捐赠荣誉证书、捐赠名牌、策划捐赠仪式议程。捐赠项目负责人根据项目内容分别由分管领导担任。

⑥学院综合服务办负责举办捐赠仪式，及时做好捐赠个人或捐赠单位的新闻报道等宣传工作。

浙江大学电气工程学院

党委副书记、纪委书记：郭创新

2018年12月31日